

BÁCSMEGYEI NAPLÓ

XXVII. évfolyam

Szubotica, 1926 HETFO január 1.

10. szám

Megjelenik minden reggel, ünnep után és hétfőn délelőtt
Telefon: Kiadóhivatal 8-58 Szerkesztőség 5-10, 8-52

Előfizetési ár negyedévre 150 din.

Szerkesztőség: Aleksandrova ul. 4. (Rossia Foncière-palota)
Kiadóhivatal: Sabotica, Aleksandrova ul. 1. (Lelbach-palota)

Februárban lesz a kisantant-konferencia

A kormány távirati jelentést tett Pasics miniszterelnöknek a frankhamisítási ügy fejleményeiről

Beogradból jelentik: A politikai életben a pravoszláv ünnepek után is teljes szélséand uralkodik még. Legnagyobb érdeklődést politikai körökben a budapesti események keltik és általános az a nézet, hogy a kormánynak a legnagyobb figyelemmel kell kísérni a frankhamisítási ügy fejleményeit és ha olyan adatok merülnének fel, hogy a frankhamisítástól kutyólag Jugoszláviát bármilyen kár érte volna, úgy szigorúan fel kell lépni az ország gazdasági érdekeinek megvédése érdekében és szükség esetén a Népszövetség elé kell vinni az ügyet.

Nincsić Momcsillo dr. külügyminiszter szombaton audiencián jelent meg a királynál, amely alkalommal a reszortügyeken kívül — a Vreme értesülése szerint, — jelentést tett az uralkodónak a budapesti frankhamisításról és a francia valamint az osztrák és csehszlovák követtel folytatott bizalmas tárgyalásokról is.

A hadügyi költségvetés miniszterközi értekezlet előtt

Vasárnap délelőtt a külügyminisztériumban fontos konferencia volt, amelyen Gyurisics Márko igazságügyminiszter a miniszterelnök helyettese, dr. Nincsić Momcsillo külügyminiszter, Uzunovics Nikola építészeti miniszter, mint a pénzügyminiszter helyettese és Trifunovics Dusan hadügyminiszter vettek részt. A konferencián a hadügyminisztérium költségvetését tárgyalták, amely a legközelebbi napokban kerül a pénzügyi bizottság elé. Az értekezleten a hadügyminiszter előterjesztette kívánságait, amelyeknek figyelembevételével fogják a hadügyi tárca költségvetését összeállítani.

A konferencián Nincsić külügyminiszter referált a miniszterközi bizottságnak a budapesti frankhamisítási ügyről, amelyről Gyurisics Márko miniszterelnökhelyettes még a vasárnapi nap folyamán részletes távirati jelentést küldött a Montecarloban időző Pasics miniszterelnöknek.

Nyolcszázmillió a közoktatásügyi költségvetés

A pénzügyminisztérium budgetosztályán vasárnap konferencia volt, amelyen a közoktatásügyi költségvetést tárgyalták. A konferencián a közoktatásügyi minisztérium képviselőjében dr. Zales Stepan miniszteri osztályfőnök vett részt. A konferencián elhatározták, hogy a közoktatásügyi költségvetésen nem eszközölnek nagyobb változásokat és Radics István közoktatásügyi

miniszter intenciói szerint az összes egyetemeket és fakultásokat továbbra is meghagyják. A közoktatásügyi tárca költségvetése mintegy nyolcszázmillió dinárt tesz ki.

Pasics nyolcvanadik születésnapjának megünneplése

A radikálispart főbizottsága februárban megkezdte az előkészítő munkálatokat Pasics miniszterelnök nyolcvanadik születésnapjának országos megünneplésére. Az összes radikális szervezeteket felszólították, hogy eddig az időpontig jelentsek be, milyen módon kívánnak résztvenni az ünnepségeken.

Február végén tartják meg a kisantant konferenciáját

Politikai körökben úgy tudják, hogy a kisantant konferenciát, amelyet már január elején akartak Dubrovnikban megrendezni, de akkor elhalasztották, február utolsó hetében fogják megtartani Bledben. Hír szerint a kisantant konferenciát február 25-én kezdik meg. Ehhez az időponthoz Csehszlovákia már hozzájárult, Duca román külügyminiszter azonban még nem adott végleges választ a hozzá intézett kérdésre. A kisantant konferenciának tárgysorozata még nem került nyilvánosságra.

Külföldi diplomaták jugoszláv kitüntetései

Aleksandar király a külügyminiszter előterjesztésére okázt irt alá külföldi diplomaták kitüntetéséről és a külügyminisztérium néhány főtisztviselőjének előléptetéséről.

A király a Szent Száva első osztályával tüntette ki Dandluran Razul kanadai külügyminisztert a Népszövetség legutóbbi közgyűlésének elnökét, Petreszku Nikola berni román követet és Neverka Fernand berni csehszlovák követet, akik kormányunkat a Népszövetség legutóbbi ülésén képviselték. A Szent Száva rend IV. osztályával tüntette ki a király Jean Desie kanadai külügyminiszteri titkárát, Reiner István kanadai közjegyzőt pedig voncouveri tiszteletbeli jugoszláv konzullá nevezte ki. Sztojanovics Bozsidar berlini jugoszláv konzulátusi titkárát ugyanilyen minőségben Washingtonba helyezték át és Andrić Ivó külügyminisztériumi titkárát, a külügyminisztérium kabinet irodájának titkárává nevezték ki.

Jugoszláv—angol kereskedelmi tárgyalások

Néhány héttel ezelőtt Cenard beogradi angol követ Nincsić Momcsillo dr. külügyminiszternek átadott egy tervezetet az Anglia és Jugo-

szlavia között létrehozandó kereskedelmi szerződésről. A külügyminiszter egy szakbizottságot küldött ki a szerződés-tervezet áttanulmányozására, amely bizottság szombaton terjesztette be véleményét. Cenard angol követ a kereskedelmi szerződés tervezetét a jugoszláv

külügyminisztérium szakbizottságának megjegyzésével visszaküldte Londonba kormányának és további instrukciókat kért. Mielőtt az angol kormány válasza megérkezik azonnal megkezdik a kereskedelmi tárgyalásokat, amelyek valószínűleg már februárban befejeződnek.

E héten megalakul az új német kormány

Ujabb kísérletek a nagy koalíció létrehozására

Berlinből jelentik: A birodalmi kormány hetek óta húzódo válságának megoldását tudvalevőleg a birodalmi gyűlés karácsonyi szünete miatt halasztották el. Vasárnap újból megkezdődtek a válság megoldására irányuló tárgyalások, amelyek azonban a legjobb esetben csak a jövő hét derekán fognak eredményre vezetni.

Hindenburg birodalmi elnök a jobboldali pártok követelésének egyelőre nem tesz eleget és Luther kabinetalakítási megbízását elhalasz-

totta. Az elnök be akarja várni a centrum, a demokraták és a szociáldemokraták végleges állásfoglalását, a nagykoalíció megalakítása tekintetében.

A centrum körében elterjedt hírek szerint a centumpárt még egy kísérletet tesz arra, hogy a szociáldemokratákat a koalícióba való belépésre bírja, de ha a szociáldemokraták keddi értekezlete is elutasító álláspontra helyezkedik, úgy a centrum a szociáldemokraták nélkül fogja a további lépéseket megtenni.

A Zajednica egyesült a disszidens Radics-pártiakkal

Az új párt neve: horvát föderalista parasztpárt

Zagrebból jelentik: Fontos politikai esemény folyt le vasárnap Zagrebben:

a Zajednica kimondta az egyesülést eddigi parlamenti szövetségeseivel a disszidens Radics-pártiakkal.

A két párt egyesülését már hetekkel ezelőtt előkészítették a pártok vezetői, akik belátták, hogy a parlamenti egységfronton túl szükség van a két horvát politikai csoport egyesítésére, mert e nélkül a Radics-párttal szemben sikereket egyáltalán nem érhetnek el. A fuziót megelőzte szombaton a Zajednica főbizottságának ülése, amelyen kimondták, hogy a Zajednicát, mint pártot likvidálják és horvát föderalista parasztpárt néven egyesülnek a disszidens Radics-pártiakkal.

Az új párt megalakítása vasárnap történt meg a Zajednica Petrinje utcai székházában, ahol ez alkalommal összeültek a Zajednica képviselői és pártszervezeteinek delegátusain kívül a disszidens Radics-pártiak képviselői és bizalmi emberei.

A gyűlésen résztvettek a zlatari kerületi Radics-párti szervezetek, melyek a novogradiskai kerületi pártcsoportokkal együtt az új pártba csatlakoztak.

Trumbics Ante dr. délelőtt tíz órakor nyitotta meg a gyűlést, mely eltartott este hét óráig. A gyűlésen többen felszóltak, hogy a két politikai csoport egyesülése a horvát politika legnagyobb

eseménye lesz.

A felszólalók közt volt Uroics István, Jalzsabetics Toma, Jagatic Máté és Trumbics Ante, akiknek beszéde után a gyűlés egy nyolcvan két tagu főbizottságot alakított, amelynek tagja lett egy a Zajednica, mint a disszidensek valamennyi képviselője.

Az új párt neve: horvát föderalista parasztpárt.

A párt főbizottsága a maga keretében tízenegy tagu igazgatóságot választott, melynek élére Lorkovics István került, alelnökei: Jalzsabetics Toma, Uroics István, Jagatic Máté, Polics dr., titkárai: Bocsala Albert és Jelasics Hinko tanár lettek. Az igazgatóságba természetesen beválasztották dr. Trumbics Antet is, aki tulajdonképpen az új párt szellemi vezetője.

Az alakuló ülés után a Bácsme gyei Napló munkatársa kérdést intézett Lorkovics Istvánhoz, aki kijelentette, hogy

az új párt programja — a szeptemberi spiti rezolúciók amelyeket csak ki fognak bővíteni. A párt az állam berendezkedését illetőleg, mint a neve is mutatja: föderalista.

az államforma kérdésében pedig monarchista alapon áll.

Polics dr. munkatársunknak a következőket mondta:

— A régi köztársasági parasztpárt programjából az új párt átvett mindent, ami abba jó, kivéve — az aviatikát, vagyis ami Radics Istvánnál a politika.

Mária királyné keresztülutazott Szuboticán

A királyné Bukarestbe utazott

Mária királyné vasárnap délután Szuboticán keresztül Bukarestbe utazott. Az udvari vonat 2 óra 2 perckor futott be suboticiai pályaudvarra és huszonöt pernyi tartózkodás után folytatta útját Vel. Kikinda felé.

A suboticiai vasútállomáson György Dragoszláv főispán és Damjanovics Miroszláv tábornagy várták a vonatot. Mária királyné azonban nem hagyta el kocsiját és az ablakoknál sem mutatkozott. A királyné kíséretében Damjanovics tábornok, hadseréd és egy udvarhölgy volt. A suboticiai vasútigazgatóság részéről az udvari vonaton Dimics György, a vasútigazgatóság forgalmi osztályának főnöke tartózkodott, aki a román határig kísérte a vonatot.

Beogradi jelentés szerint, Mária királyné január 23-ig marad Bukarestben, a 23-iki udvari bálra már vissza fog térni Beogradba.

A becskerekai független demokraták kivonulnak a kiszélesített városi tanácsból

Előkészítik Pribicevics Szvetozár vajdasági körúját

Becskerekről jelentik: A becskerekai független demokratapárt központi és helyi bizottsága dr. Matics Mise elnöke alatt vasárnap délután értekezletet tartott.

Az értekezleten Matics Mise a független demokratapárt decemberi kongresszusáról, Grucics Novák titkár pedig a kerületi titkárok értekezletéről számolt be, majd foglalkoztak az azzal a kérdéssel, hogy a párt milyen álláspontot foglaljon el a városi kiszélesített tanácsba történt új kinevezések tekintetében. A belügyminiszter negyven mandátum helyett csak tizet jutott a pártnak a kiszélesített tanácsban, ami egyáltalán nem felel meg a pártok közti erőviszonyoknak. Az értekezlet úgy határozott, hogy felszólítja a pártnak a kiszélesített tanácsba kinevezett tagjait, hogy *tisztségükről azonnal mondjanak le* és kimondotta, hogy a független demokratapárt mindaddig nem vesz részt a város vezetésében, míg parlamenti számaránynak megfelelő helyet nem kap a kiszélesített tanácsban.

Jaksics Zsarkó ezután ismertette a politikai helyzetet és Pribicevics Szvetozár vajdasági útjának előkészítését. Az értekezlet elhatározta, hogy a pártvezér úja ügyében megbeszélést folytat a többi vajdasági pártszervezettel.

A szuboticiai vagonfosztogatók nyomában

Tetten érték egy csavargót a teherpályaudvaron

A szuboticiai vasuti teherpályaudvaron szövegettel teljesítő csendőrszervezet, hogy egy fiatal ember az egyik vagon fel akarja törni. Amikor feléje indult, hogy kérdőre vonja, az ismeretlen fiatalember futásnak eredt. A csendőr utána szaladt és elfogta a gyanús egyént, akivel megindult az őrszoba felé. Utközben azonban a fogoly kirántotta magát a csendőr kezei közül és menekülni próbált. Hosszas hajszát következett, végül is a lőmára figyelmessé vált emberek segítségével ismét sikerült kézrekeríteni és előállítani a menekültöt a rendőrségen.

A kihallgatás során az ismeretlen Kerekes Jánosnak mondotta magát és lakáscímét is bemondta. A rendőrség, amelynek az a felvétele, hogy Kerekes *notarius vagonfosztogató*, kiment a megnevezett lakásra házkutatást tartani, ekkor azonban kiderült, hogy a letartóztatott hamis címet mondott. Ismét va-

latóra vették, mire beismerte, hogy Szabó Józsefnek hívják, tizennyolc éves munkanélküli, suboticiai, Szegedi-szöllők 21/1 szám alatti lakos. A rendőrség még a vasárnapi nap folyamán házkutatást tartott Szabó lakásán, a házkutatás azonban eredménytelen maradt.

Szabót letartóztatták és a nyomozást tovább folytatják, mert valószínű, hogy annak a vasuti tolvajbandának a tagja, amely az utóbbi időben a szuboticiai pályaudvaron számtalan vagonfosztogatást követett el, de mindeddig még nem sikerült kézrekeríteni.

A gabonaügynök titokzatos betörői

Nem találják a stariszivaci hétszáz ezer dináros betörés tetteseit

Stariszivácson néhány nappal ezelőtt — mint a *Bácsmegyei Napló* is megírta — vakmerő betörés történt Bischof János gabonaügynök lakásán. Bischof jelentése szerint ugyanis az alatt, míg ő a szomszédos vendéglőben ebédel, ismeretlen tettes behatolt a lakásán levő irodájába és onnan a *páncélszekrény tartalmát, hatszáznyolcvan ezer dinárt elvitte*. A megindult nyomozás folyamán megállapították, hogy a Wertheim-szekrényt a betörő kulccsal nyitotta fel és ez a körülmény arra vall, hogy a betörést házbéliek követhették el, akik valamilyen módon hozzájuthattak a kulcshoz.

Bischof kihallgatása alkalmával elmondta, hogy a pénz nem volt az övé, hanem különböző kereskedőktől kapta gabonavásárárs céljára. Valóban egyébként az állította, hogy a kulcsot mindig magánál tartotta és a betörés napján is, amikor ebédelni ment, teli-

kabátja külső zsebébe tette. Szerinte a kulcsot csak úgy szerezheték meg, hogy az alatt, míg ebédel, valaki kilép a kabátjából és ismét vissza csempézte oda.

A csendőrség a rejtélyes ügyben a legerősebb nyomozást indította meg, amely napokon keresztül semmi eredményt sem tudott felmutatni. Pénteken Szombaton a helyszínen tartózkodott Bikár Imre szombori járási főszolgabíró is, aki a szombori és szuboticiai rendőrséghez fordult, ahonnan detektíveket kért segítségül. Bikár főszolgabíró kérsre úgy a szuboticiai, mint a szombori rendőrség több detektívet bocsátott a csendőrség rendelkezésére. A detektívek már munkába is léptek és — mint Szomborból jelentik — az új nyomozás eredményeképpen a rejtélyes bűnügyben egy-két napon belül érdekes fordulat várható.

Az angol dominiumok nem fogadják el a locarnói szerződést

Ausztrália és Új-Zeland támogatója csak az angol álláspontot

Londonból jelentik: Az angol kormány nagy előkészületeket tesz a dominiumok között álló konferenciájára, mely a *locarnói szerződés ügyében fog végleges állást foglalni*.

A dominiumok részéről hír szerint, nem várható egységes állásfoglalás. A délfrikai kormány kifejezetten ellenzi a locarnói szerződéseket, mert nem tartja kívánatosnak az európai államokkal való szorosabb összeköttetést, hanem inkább Amerika felé húzódik. Kanada ha-

sonló álláspontot foglal el, mert a kanadai nép sem Angliával, sem Franciaországgal nem rokonszenvez, sőt kifejezett jelszava az Európától való elszakadás. Ausztrália és Új-Zeland nem zárkóznak el az angol álláspont támogatásától de egyelőre igen tartózkodók a véleménynyilvánításban.

A politikai körök kevés reményt fűznek a konferenciához és az az általános vélemény, hogy a dominiumok nem hagyják jóvá Chamberlain politikáját.

Kiélesedtek az ellentétek a becskerekai radikális-pártban

A két frakció külön-külön választotta meg a pártszervezet vezetését

Becskerekről jelentik: A becskerekai radikális pártszervezet — mint ismeretes — a helyi pártvezetőség újválasztása során két frakcióra oszlott, amelyek között nyílt harc tört ki és az ellentétek a *vasárnapi közgyűlésen teljesen kiélesedtek*.

A Becskerekhez tartozó kerületek közül négy kerületben a múlt vasárnap tartották meg a választásokat, amelyek után úgy a régi vezetőség hívei, akik *Beslics Nikola* pártelnök köré csoportosultak mint az ellenzék, azaz *Popov Dusan* eddigi alelnök tábora magának vindikálta a győzelmet. Tekintettel arra, hogy nem névszerűen szavazással történt a választás, nem lehetett pontosan megállapítani, hogy melyik fél került ki valóban győztesen. Ilyen előzmények után tartották meg vasárnap délelőtt a hátraérvő két kerületben a Csontika- és Becskerek-központi negyedekben a választásokat, amelyekből az eddigi megállapítások szerint a Popov-frakció került ki győztesen.

A kerületi választások lezajlása után, vasárnap délutánra hívták össze a tisztújító közgyűlést a Korona-szállóba. A közgyűlésre mindegyik kerület az elnököt, az alelnököt és még három-három tagot delegált, hogy a delegátusok meg-

válasszák a pártvezetőséget. A közgyűlést megelőzően rendkívül izgalmas hangulat uralkodott, mert mindkét frakció hívei megjelentek, azon a címen, hogy a kerületi választásokon őket delegálták. A Popov-frakción azonban a látszat szerint többségben volt, mert a közgyűlés ideiglenes elnökéül *Kozlovics Gyóka* földmivest, a Popov-frakció tagját választották meg. Emiatt *Beslics Nikola* hívei elhagyták a közgyűlést és a teremben csak a Popov-frakció maradt, amely megejtette a választásokat.

Elnök lett: *Berberszki Gyurica*, volt polgármester, első alelnök *Popov Dusan*, másodalelnök *Kozlovics Gyóka*, első titkár dr. *Sakics Bozsó*, másodtitkár *Moics Miloád*, pénztárnok *Radonics Nikola*.

Az alatt, míg a Popov-frakció a választást tartotta a Beslics-frakció, ugyanabban az épületben a Lloyd helyiségében gyülekezett és *Vukov Jesta* elnöklésével ugyancsak megejtette a pártvezetőségi választásokat. Elnökül *Beslics Nikola*-t, a pártszervezet eddigi elnökét, első alelnökül dr. *Mihályev Luka* orvost, másodalelnökül *Gardinovicski Nikola* földmivest, titkárnak *Terzin Vladát* és pénztárnoknak *Kirjanszki Danilót* választották meg.

Tekintettel a pártszakadással fenyegető harcokra, az ügy súlyos feladat elé állítja a radikális-párt központi végrehajtó bizottságát, amelynek döntését fogja most kérni mindkét frakció. Valószínű, hogy a végrehajtó bizottság egyik fél javára sem dönt, hanem új és ezúttal névszerűen szavazással történő választásokat fog elrendelni a becskerekai pártszervezetben.

Az új szavazással remélik megszüntetni az elégedetlenséget.

Kiraboltak

egy beogradi bankigazgatót a beograd-suboticiai gyorsvonaton

Száznegyven ezer dinárt tartalmazó irattáskáját vitték el

A szuboticiai vasuti rendőrség rejtélyes bűnügyben indított nyomozást vasárnap. *Salamon Eliá*, a beogradi Produktna Banka igazgatója ugyanis vasárnap irásbeli feljelentést tett, hogy még január öt dikén a beograd-szuboticiai gyorsvonaton, ismeretlen tettes ellopott irattáskáját, amelyben *száznegyven ezer dinár készpénz és egy száz ezer dináros váltó volt*.

Salamon banki igazgató feljelentésében elmondja, hogy az éjszakai gyorsvonattal Subotica-ról Beogradba utazott. Utközben elaludt és az alatt valaki behatolt fülkéjébe és észrevétlenül magával vitte irattáskáját. Amikor felébredt, rémülten állapította meg, hogy megopták, nyomban hívatta a kalauzt, akivel végigkutatott az egész vonatot, azonban a tettes nyomtalanul eltűnt.

A vasuti rendőrség a feljelentés alapján széleskörű nyomozást indított, amelyet azonban *megnehezít az a körülmény, hogy a lopásról a károsult csak napokkal később tett feljelentést*. Ezidő alatt a tettes minden nyomot eltüntethetett maga mögött.

Halálos

vasuti szerencsétlenség Muraközben

A Murska-Szabota-Hódos közt közlekedő személyvonat kiskilott

Murszka-Szabotáról jelentik: Szombaton délelőtt a Murszka-Szabota-Hódosi vasútvonalon halálos kimeneteli vasuti szerencsétlenség történt. A 7032. számú személyvonat, amely Murszka-Szabotáról Hódos-felé ment Gornya Lendova és Macsnovac között kiskilott. A vonat a kisiklás pillanatában teljes sebességgel robogott és így a személyvonat valamennyi kocsija felborult.

A vonat zufoelig tele volt utasokkal, akik között óriási pánik keletkezett. Az utasok nagyrésze sértetlenül megmenekült, néhányan azonban súlyosan megsebesültek. A vasuti szerencsétlenségnek egy halottja is van: *Frief János* murszka-subotai munkás, aki a épesökön állt és a kisiklás pillanatában kibukott a csészből a felismerhetetlenségig összeroncsolta. Murszka-Szabotáról még a délelőtti folyamán bizottság szállt ki a helyszínre a szerencsétlenség okainak megállapítása végett, eddig azonban nem sikerült megállapítani, hogy mi okozta a szerencsétlenséget.

Vasárnap délelőtt egy másik bizottság is kiszállt a helyszínre, amelynek feladata megállapítani, hogy mennyi kárt okozott a kisiklás az államnak. Az utasok két órai késéssel utaztak tovább a rendes forgalom azonban még mindig nem állt helyre a vonalon.

Uj üzlet!

Nézzé meg!

JU-GO

cipőáruháza

P. S. Čeva ul. 7. (Márkus mellett)

10393

Uj üzlet!

Az ügyészség utasítására új nyomozás indul a frankhamisitók ellen

Ujabb letartóztatás történt vasárnap Budapesten — A francia detektívek nem utaztak vissza Párisba — A fajvédők tüntetést akartak rendezni a letartóztatottak mellett — Jankovich ezredes fel akarta vétetni magát a csehszlovák hadseregbe — Pesthy igazságügy-miniszter tanácskozása az ügyészség vezetőivel — Negyvennégy előkelő politikust nevezett meg vallomásaiban Jankovich ezredes

A magyar ellenzék a felbujtók kinyomozását követeli

Budapestről jelentik: A frankhamisitási ügy első felvonása a rendőri nyomozás szombaton történt befejezésével lezajlott, azonban az ügy politikai hullámai még egyáltalán nem simultak el. Az ellenzék, amely eddig jóakarattal semlegességgel támogatta Bethlen miniszterelnök heigért tisztító munkáját, a rendőri nyomozás váratlan holtpontra jutása következtében erőteljes akciókat akar indítani a kormány ellen és a frankhamisitási bűnügy valamennyi bűnösének kinyomozása érdekében. Az ellenzéki vezetők már szombaton közölték Bethlen miniszterelnökkel, hogy az esetben, ha a »Világ« beállítására vonatkozó rendeletet nem vonja vissza, offenzívába mennek át és követelték a nyomozás erélyes folytatását.

Bethlen miniszterelnök az eléje tárt kifogások és észrevételek meghallgatása után kijelentette, hogy

a nyomozást a kormány tovább folytatja és ha időközben bárkitől bármilyen adatokat kap azokat meg fogja vizsgálni.

Az ellenzék azonban ezzel az ígérettel egyáltalán nincs megelégedve, mert a tapasztalat azt mutatja, hogy sem a Somogyi-Bacsó-ügyben, sem más politikai bűnügyben soha se vették a nyomozó hatóságok figyelembe az ellenzéki képviselők által bejelentett, gyakran igen

A fajvédők tüntetni akartak a frankhamisitók mellett

Szombat este hét órakor a főkapitányság bizalmas értesítést kapott arról, hogy a Markó-uccai fogházban letartóztatásban lévő frankhamisitók különösen

Nádasy Imre és herceg Windischgrätz Lajos mellett tüntetni akarnak a fajvédők jelszavak alatt tömörült egyetemi hallgatók és más fiatalok.

A főkapitányság azonnal megtette a kellő intézkedéseket, hogy az esetleges tüntetést megakadályozza. A rendőrfőparancsnokságról nagyszámú gyalogos-, kerékpáros- és lovasrendőrt vezényelték ki a nyugalom biztosítására.

A fogház épületét erősítették meg mindenekelőtt a rendőrök,

amennyiben néhány lovasrendőr, egy szakasos gyalogos és egy félszakasos kerékpáros rendőr hét óra után néhány perccel a Koháry-uccai fogházbejáró előtt ütött tábor. Az épület körül al-

Kihallgatták Bónis Arkangyal pátert Zadravetz titkárát

Zadravetz István tábori püspökön kívül a rendőrség kihallgatta Bónis Arkangyal pátert is, aki mint Zadravetz püspök titkára és meghitt bizalmasa szintén tudott a frankhamisitási ügyről

Bónis Arkangyal hosszabb vallomásaiban adta elő azt, amiről a franküggyel kapcsolatban tudomása volt és így az ő és Zadravetz püspök kihallgatása révén

Az ügyészség tovább folytatja a nyomozást

A budapesti rendőrség szombaton kiadott hivatalos jelentésével a nyomozásnak csak a rendőri része zárult le, míg

az ügyészség további intézkedéseket fog tenni a nyomozás folytatá-

sondos adatokat.

Ugyancsak

nincsenek megelégedve a nyomozás hirtelen befejezésével a francia rendőrség kiküldöttjei sem, akik egyelőre nem is utaznak el Budapestről, hanem személyes jelentésükkel továbbra is pressziót akarnak gyakorolni a nyomozás irányítására.

mondott a frankhamisitási ügyben szereplők mozgalmával kapcsolatban.

Az egész ügynek ilyen nyugvópontra jutott stádiumában nem is hat meglepetésként, hogy a politikai körökben elterjedt hírek szerint

Csáky Károly gróf honvédelmi miniszter, a Hollandiában letartóztatott Jankovich ezredes sógora, aki a nyomozás megkezdése óta Olaszországban és Törökországban tölti szabadságát a legközelebbi napokban újból átveszi hivatalát

holotti elsősorban Csáky menesztését vetik bizonyosnak még kormánypartii körökben is.

Az ügynek ilyen fordulata élénk elégedetlenséget kelt az egységspárt mérsékelt csoportjában, mint az ellenzéki pártok körében és ezért arra számítanak, hogy ha addig nem áll be fordulat az ügyben, úgy a nemzetgyűlés január 19-iki első ülése nagyon viharos lefolyású lesz.

andóan kerékpáros járőrök cirkáltak és a fogház felé vezető utcák mindkét végére is kerékpáros őrszemeket állítottak.

Nemcsak a fogház épületét és a fogház környékét erősítették azonban így meg rendőrökkel, hanem a szűkebb övön túl egészen a Margit-hidig, a nyugati pályaudvarig, az Andrássy-utig és a Szabadság-térig terjedően összekötő rendőri szolgálatot is létesítettek. A biztonsági őrszemek felállítására néhány perc alatt megtörtént. A készülő tüntetés az erős rendőri készültség látására emaradt.

A rendőrség felvonulása és a fogház körül való elhelyezkedése, valamint a sűrűn cirkáló kerékpáros járőrök meglehetősen idegességet keltettek a városban. Percek alatt a legvadabb rémlirékek keltek szárnyra és a rendőrség kivonulását a legfantasztikusabb dolgokkal hozták kapcsolatba.

észtazódtott több olyan kérdés is, amelyek tekintetében a rendőrség eddig még nem látott tisztán. Most aztán ez a két kihallgatás világosságot derített ezekre a homályos részletekre is. Bónis Arkangyal páterhez már korábban is fordult a főkapitányság különböző felvilágosításokért, aki már e részletes kihallgatása előtt is egyes részleteket elmondott a frankhamisitási ügyben szereplők mozgalmával kapcsolatban.

sára nézve.

E tekintetben nagy jelentősége van annak a többbórs tanácskozásnak, amelyet Pesthy Pál igazságügyminiszter vasárnap Sztrache Gusztávval és dr. Thimko Zoltán koronagyógyászzal folytatott.

E tanácskozás eredményeképpen

a hétfői nap folyamán sor kerül azokra az intézkedésekre amelyekkel új nyomozást fognak elrendelni nyilván a francia rendőrtisztviselők határozott kívánságára.

Vasárnap délelőtt egyébként még egy letartóztatás történt. A rendőrség letartóztatta dr. Schwetz Tibort, az Országos Központi Hitelszövetkezet titkárát, aki egyike volt azoknak, akik külföldre szállították a hamis ezerfrankosokat. Schwetz karácsonykor betegét jelentett hivatalában és azóta Olaszországban járt, ahonnan most érkezett vissza Budapestre. Vele együtt

A franci kiküldöttek egyelőre Budapesten maradnak

Jules Emmercy, a Banque de France kiküldöttje, látogatást tett a főkapitányságon, ahol a frankhamisitásban nyomozó tisztviselőket és detektíveket kereste fel. Emmercy azonban kijelentette, hogy egyelőre nem bucsuzik, mert néhány napig még Budapesten marad. Vasárnap kezdte meg Emmercy a pontos jelentés elkészítését a frankhamisitási ügy budapesti nyomozásáról és amíg ez

Jankovich negyvennégy előkelő közéleti férfit vádol

Párisból jelentik: A *Matin* jelentése szerint Jankovich Arisztid ezredes hálgai vallomásaiban

negyvennégy előkelő közéleti férfit nevezett meg nagyrészt olyanokat, akik az utolsó öt évben fontos szerepet játszottak a magyar politikában és akik részesei a frankhamisitásnak.

A Budapesten tartózkodó párisi detektívek birtokában vannak e névsornak.

A beogradi lapok a Népszövetség beavatkozását sürgetik

Beogradból jelentik: Beogradban még mindig nagy izgalommal várják a frankhamisitási ügy fejleményeit, amelyei vasárnap a vasárnapi miniszterközi értekezlet is foglalkozott. A lapok egyöntetűen támadják a magyarországi kormányrendszert a frank-affér miatt és a *Politika* hétfői száma vezércikkben foglalkozik a botránnyal. A vezércikk rámutat a magyar mellékkormányok és

Jankovich ezredes a csehszlovák hadseregbe akart belépni

Prágából jelentik: Az államrendőrség detektívei házkutatást tartottak a Hágában letartóztatott Jankovich Arisztid ezredes édesanyjának bogotai lakásán. A házkutatás nem járt eredménnyel, a rendőrség azonban megállapította, hogy Jankovich milyen célból tartózkodott Szlovénországban. A rendőrség megállapítása szerint Jankovich Arisztid 1925. novemberében Belkészy István budapesti közigazgatási bírónak Nyitra közelében lévő kastélyában tartózkodott, ahol szerbül, szlovákul és bolgáru tanult.

A detektívek az itt tartott házkutatás során megtalálták Jankovich egy noteszét, amelyben többek között Windischgrätz herceg, a Pesti Haza Takarékpénztár, Nádasy Imre, Kardosonyi grófnő és budapesti ügyvédjének a címe van feljegyezve. A detektívek találtak még kétszáz darab névjegyet is. »Antoi-

vasárnap délelőtt átszállították az összes letartóztatottakat és az ügy iratait az ügyészségre.

Rába Dezső és Kovács Gáspár előtt a vizsgálóbíró vasárnap kihirdette, hogy a vádtanács is elrendelte letartóztatásukat, ami ellen nem élték feljolyamodással. Dr. Lengyel Ernő vizsgálóbíró vasárnap kihallgatta Halls Lajos nyugalmazott tábornokot, Sztrache főügyész pedig Windischgrätz herceget hallgatta ki újból több órán keresztül.

A rendőrség egyébként vasárnap fontos újabb adatok birtokába jutott, amelyek alapján a késő éjszakai órákban nyitott újabb házkutatásokat tartottak.

Parlamenti bizottság kiküldetését követeli az ellenzék

A demokratikus ellenzék vezetői elhatározták, hogy abban az esetben,

ha a frankhamisitás felbujtásának kérdését bűnügyi uton nem tisztázzák, akkor a január 19-én összeülő nemzetgyűlésen az első dolguk lesz a frankhamisitási ügy politikai vonatkozásának felvilágosításának felülvizsgálására parlamenti bizottság kiküldetését követelni.

A nemzetgyűlés január 19-iki első ülése tehát nagyon viharosnak ígérkezik.

a jelentés elkészül.

a francia kiküldöttek még tanácsot tanácskozni fognak a rendőrség és az ügyészség vezetőivel, akikől még különböző fontos információkat várnak.

Csak ha néhány napon belül sem áll be új fordulat az ügyben, akkor utaznak el a francia rendőrség emberei Budapestre.

titkos alakulatok kiros működésére és megállapítja, hogy ezek

a titkos alakulatok már 1920-ban ezredinárosokat is hamisítottak Stojakovich magyar vezérkari alezredesnek a vezetésével.

A lap szerint ezek a hamis ezredinárosok a Bécs melletti Badentben készültek. A *Politika* végül felhívja a Népszövetséget a sürgős beavatkozásra és Magyarország teljes felelősségét sürgeti.

A párisi magyar emigránsok gyűlése

Párisból jelentik: A Párisban élő magyar emigránsok vasárnap gyűlést tartottak, amelyen Károlyi Mihály magbeszédben vádolta a mai magyar kormányrendszert. Károlyi Mihályné beszédében sajnálkozásának adott kifejezést, hogy a frankhamisitási affér mennyit kárt okoz nemzetközi viszonylatban a magyar népek. A gyűlés végül határozati javaslatot fogadott el, amely elítéli a mai magyarországi kormányrendszert és a szociáldemokrata-pártot.

ne de Jányos névvel. Azt hiszik, hogy Jankovich ezt a nevet használta külföldön.

A házkutatás során egy érdekes levél is a detektívek birtokába került. A levélből megállapították, hogy

Jankovich Arisztid a magyar nemzeti hadsereg ezredese, a múlt év elején kérte a Csehszlovák hadseregbe való felvételét

kérését azonban a hadügyminisztérium elutasította. Jankovich ekkor Massaryk köztársasági elnök kabinetirodájához fordult, de kérését nem intézték el.

Végül a rendőrség kiderítette, hogy Jankovich november 29-én a következő szövegű táviratot kapta Budapestre:

»Nagyon szomorú vagyok. Mi van? Ilona.«

A távirat átvételét követő napon Jankovich Arisztid elment Szlovénkó-

HIREK

— **A királyné születésnapjának megünneplése Zagrebban.** Zagrebból jelentik: Zagrebban is fényes keretek közt ünnepelték meg Mária királyné születésnapját. Délelőtt minden felekezeti templomban istentisztelet volt. Délután a katonai zenekar tizenöt rendezet, és este fényes körmenet volt a fellobogózt városban. A zagrebi garnizon este fényes elítbálat rendezett, amelyen a polgári előkelőségek is teljes számban megjelentek. Rad és István közoktatásügyi miniszter, aki jelenleg Zagrebban tartózkodik, hosszú táviratban fejezte ki szerencsekívánatait Mária királynénak.

— **Alekszijevics Mita Noviszadon.** Noviszadról jelentik: Alekszijevics Mita belügyminisztériumi osztályfőnök, kerületi főispán vasárnap Noviszadon tartózkodott, ahol résztvett a radikális-klub ülésén.

— **A noviszádi hadseregparancsnok távozása.** Noviszadról jelentik: Miloszavlyevics Mirkó hadseregparancsnok, akit — mint ismeretes — a haditanácshoz neveztek ki, vasárnap távozott el Noviszadról. Elutazása alkalmával a pályaudvaron megjelentek Simovics, Taszics, Todorovics, Jovánovics, Nikolics, Mitrovics és Pavlovics tábornokok, Babics ezredes és Layedics ezredes, tüzérségi parancsnok, Gyukics Gyuró tábornok, Miloszavlyevics utóda a jövő héten érkezik meg Noviszadra.

— **Szövetségbe tömörülnek a vajdasági közgazdasági szervezetek.** Becskerekéről jelentik: A noviszádi kereskedelmi és iparkamara főtitkára dr. Kosics Mirkó egyetemi tanár vasárnap délelőtt a bánági iparkamara helyiségében megbeszélést folytatott a becskereki gazdasági élet vezetőivel. Az értekezleten az a terv merült föl, hogy a becskereki közgazdasági egyesületek alakítsanak szövetséget, hogy közös érdekeiket megvédelmezhesék. Határozatot az értekezlet nem hozott, miután a megbeszélésnek csupán informatív jellege volt. Kosics dr. délután a vármegyeház nagytermében előadást tartott az egyes nemzetek gazdasági és kulturális fejlődéséről. Az előadás nagy és előkelő közönség jelent meg.

— **Beograd külvárosa víz alatt.** Beogradból jelentik: Az áradás Beogradnál tovább tart. Vasárnap a Száva további hét centiméterrel, a Duna pedig Zemunnál öt centiméterrel emelkedett. Beograd külvárosában a Karagyergye utcán a víz már majdnem a villamos sínekig ér és az utca baloldalán levő házak udvarait is elöntötte. A Duna további emelkedése Zemunt komoly árvíz katasztrófával fenyegeti és a hatóságok már megtették minden szükséges óvintézkedéseket.

— **Vonatkisiklás.** Becskerekéről jelentik: Vasárnap reggel nyolc óraker Orlovát állomáson hibás váltóállítás miatt kisiklott a Titel—Knityanin közt közlekedő tehervonat. A mozdony és több kocsi megdőlt, emberéletben azonban nem esett kár. A kisiklás miatt Pancsevo és Becskerek közti forgalomba zavarok támadtak, melyeket délután sikerült kiküszöbölni. A vizsgálat megindult.

— **A francia szocialisták nem lépnek be a kormányba.** Párisból jelentik: A szocialista-párt vasárnapi ülésén 1769 szavazattal 1306 szavazat ellenében elhatározta, hogy nem lép be a kormányba.

— **A csehszlovák katonai kémosztály vezetője több millió csobkoronát sikkasztott.** Prágából jelentik: A neuschelli hadosztály irodájában nagy sikkasztás történt. *Wrba* kapitányt, a katonai kémosztály vezetőjét és több más cseh tisztet letartóztattak. Az elsikkasztott összeg állítólag többmillió cseh korona.

— **Letöpte ujjait a felrobbant patron.** *Csutulya* János negyvenkilenc éves tavankuti szőlőmunkás, egy patronot talált, amelyből öngyújtót akart csinálni. Közben a patron felrobbant és *Csutulya* három ujját leszakította. A szerencsétlen ember ezenkívül még a szemén is súlyos sérüléseket szenvedett. A mentők beállították a szuboticei kórházba.

— **Villanyvilágítás Srbobrában.** Srbobrából jelentik: A srbobráiaknak régi kívánságát teljesítette most a község képviselőtestülete azt, hogy villanygyárral állították fel. A villanygyár már meg is kezdte üzemét.

— **A keletibei határőrség elfogott egy magyar csendőrörmestert.** A keletibei határőrség vasárnap egy polgári ruhás férfit fogott el a határon, ép amikor átakart jutni magyar területre. Beszállították a suboticei vasuti rendőrségre, ahol elmondta, hogy Mengyán Mártonnak hívják, siklósi esendőrörmester és szülei meglátogatására jött át Jugoszláviába. A továbbiakban beismerete, hogy még 1924-ben szökött át a határon és mindeddig Bajsa lakó szüleinél tartózkodott. Most vissza akart térni Magyarországra, hogy átvegye szolgálatát. Mengyánt, miután jugoszláv állampolgár, átadják az illetékes katonai hatóságnak és az dönt további sorsáról.

— **Rablógyilkos támadás Montenegroban egy rokkant őrnagy ellen.** Cetinjéből jelentik: Podgorica mellett az országuton vasárnap rablók meg támadták Sztójánovics rokkant őrnagyot és teljesen kifosztották. Az őrnagy halálos sérüléseket szenvedett, a rablók elmenekültek.

— **Ötszáz ember a mexikói árvíz áldozata.** Borzalmas árvíz katasztrófáról érkezik hír Mexikóból. Az ár oly sebességgel borította el egész Santiago és Ixquintla környékét Nyugat-Mexikóban, hogy a lakosság alig tudott menekülni. Hír szerint ötszáz halottja van a katasztrófának. A kárt megközelítőleg se tudják felbecsülni.

— **Miniszterváltozás a görög kormányban.** Athénből jelentik: *Hadzsi Kiriakosz* tengerészeti miniszter lemondott. Helyébe *Botasszisz* ellentengernagyot nevezték ki.

— **A cseh nemzeti egyház szervekedése Szlovenszkóban.** Pozsonyból jelentik: A cseh nemzeti egyház *Farszki* püspök elnökletével legutóbb gyűlést tartott Pozsonyban és ezen kimondták szlovenszki cseh nemzeti egyház végleges megalakulását. A pozsonyi fiók lelkészévé megválasztották *Bilvinger* Rudolfort. Pozsonyban a cseh nemzeti egyháznak az ott letelepedett csehszlovák tisztviselők közül 1200 tagja van, míg Szlovenszko többi részén összesen 3000 a tagok száma.

— **Elveszett pénztárca.** Markusev Milán képviselő jelentést tett a suboticei vasuti rendőrségen, hogy a beográdi vonaton elveszett kétezerháromszáz dinárt és képviselői igazolványát tartalmazó pénztárcaja. A vasuti rendőrség felhívja a megtalálót, hogy a tárcát adja át a rendőrségen.

— **A sombóri Amateur táncestéje.** Sombórból jelentik: A sombóri Amateur szombaton jóslékkelt műsoros táncestélyt rendezett a Sítobodában. A műsor szereplői közül *Brkics* Jelkica énekszámával és *Fried* László szavallatával tűntek ki.

SPORT

Bácska—Sand 1:1 (1:0)

A szövetségi mérkőzések rossz emlékei dacára meglehetősen szép számu közönség jelent meg a Sand pályáján, hogy a két rivális küzdelmét végignézzék. A Bácska és a Sand is tartalékokkal állt ki, a bajnokcsapatból hiányzott Slezák, Vukovics, Marcikics, Polyákovics és Gubics, a Sand viszont Damjanovicsot, Ördögöt és Wejszt nélkülözte. A nagy szél miatt a játék nem sok élvezetet nyújtott, bár mindkét részről biztató formát árultak el a csapatok standard-játékosai. A mérkőzés külön érdekessége volt *Kovács* szereplése, aki először játszott a fekete-piros színekben volt egyesülete, a Bácska ellen. Az első féldőben a Bácska játszott szélel és egy-két rövid Sand-támadástól eltekintve, állandóan fölényben volt. A helyzeti előnyt azonban a fiatal Bácska-csatárok nem tudták elég jól kihasználni, részben mert *Beleszlin* és *Held* pompás védőmunkát végeztek, részben pedig azért, mert a mögöttük játszó halveser nem támogatta őket megfelelően. A Bácska-akciók csak a féldő közepén hoztak eredményt, amikor egy kapuelőtti kavardásból *Szársevics* védhetetlen gólt lőtt. A szünet után a szél segítségével a Sand került fölénybe és a Bácska-védelem csak a legnagyobb nehézségek árán tudta megakadályozni, hogy a Sand a győzelmet meg ne szerezze. A piros-feketék ebben a féldőben nem bázisozták az akciókat a csapnivalóan rossz jobboldalra, ahol különösen *Némedi* tehetetlensége volt feltűnő, hanem a gyors és akcióképes *Horváth*—*Inotay* baloldalt favorizálták. Ennek eredménye lett, hogy kornerrugásból végül is hosszú ostrom után ki tudtak egyenlíteni. A Bácskában *Virág*—*Kulundzsics*, a csatársorban pedig *Szársevics* és a fiatal *Marcikics* játszottak jól. *Copkó* mérsékelt teljesítményt nyújtott. A Sand-védelem oszlopai: *Beleszlin* és *Held* voltak, akik máris kitűnő formában vannak. Duimovnak voltak jó momentumai, de általában nem elégitett ki teljesen. A csatársorban csupán *Kovács* és a baloldal játszott szépen, a jobboldalon *Némedi* minden akciót elrontott. A Sandnak kár vele kísérletezni. *Krausz* bíró jól vezette az erős iramú mérkőzést.

Beograd—Novisad 15:2 (6:2)

BEOGRAD:

Bíró: *Ruzsics*. A mérkőzésre, amely a noviszádiak katasztrófális vereségével végződött, a két csapat a következőképpen állt ki:

Beograd: *Nemes*—*Todorovics*, *Ikovics*—*Petrovics*, *Popovics*, *Ljuburics*—*Marianovics*, *Gyurgyevics*, *Jovanovics*, *Petkovics*, *Szekulics*.

Novisad: *Kovracsek*—*Zsivics*, *Kricskov*—*Popovics*, *Weisz*, *Antonics*—*Grünberger*, *Fischer*, *Lenci*, *Schubert*, *Schäfer*.

A noviszádaknál három tartalék játszott, a beogradiak kompletten vették fel a küzdelmet. A mély-mélységen a beogradiak sokkal otthonosabban mozogtak, mint a noviszádiak. Az első gólt a 16-ik percben *Jovanovics* lötte, utána egymásután estek a gólok felváltva, hol *Jovanovics*, hol *Petkovics* lövéseiből. A noviszádiak góljait a 21-ik és 42-ik percben érték el *Fischer*, illetőleg *Schu-*

bert révén. A szünet után folytatódott a gólozás, a noviszádiak letörve, teljesen megadták magukat sorsuknak. A mérkőzést közel kétezer ember nézte végig.

A Suboticei Sport boxversenye. A Szuboticei Sport háziversenye fényesen sikerült. Bár a box-sport Szuboticeán még csecsemtökörát éli, a szép számban megjelent közönség nivós küzdelmekben gyönyörködhetett, amelyek zökkenő nélküli rendezésben folytak le. Az egyes súlycsoportokban a következők győztek: *Damin*, *Nagy*, *Mladenovics*, *Wamper*, *Saulics*, akik közül különösen *Mladenovics* és *Szaulics* érdemelték ki a közönség tetszését.

Ferrum—*Pincérek* 3:1 (3:0).

ZAGREB:

A szövetségi körmérkőzés, melyben úgy az első, mint a másodosztályú csapatok résztvettek, nem fejeződött be. A vasárnapi mérkőzések fontosabb eredményei:

Gradianski—*Concordia* 2:1 (1:1). A *Gradianski* megérdemelten győzött.

HASK—*Postás* 20:0 (9:0).

Makkabi—*Tipograf* 2:1 (1:1).

Nincs játékos-sztráik a zagrebi egyesületekben. A minap zagrebi jelentés alapján megirtuk, hogy a HASK, *Gradianski* és *Concordia* aktív játékosai bizonyos anyagi differenciák miatt kiléptek egyesületeikből és külön klub alapításával foglalkoznak. A hír, mint zagrebi tudósítónk jelenti, nem felel meg a valóságnak, egyik vezető zagrebi klubban sem merült fel semmi ellentét a játékosok és a vezetők között. A HASK vezetősége részéről kijelentették, hogy az egyetemi csapatban a legtisztább amatőr-szellem uralkodik.

BUDAPEST:

MÁV gépgyár—*KAOE* 5:0 (3:0). (II. oszt. bajnoki.)

Megválasztották az MLSz. vezetőségét. Budapestről jelentik: Az MLSz. közgyűlésén nagy vita folyt a profeszionalizmus bevezetéséről. Az ugynevezett amatőr-tábor, mely tulajdonképpen politikai törekvéseket képvisel, csúfos vereséget szenvedett. A közgyűlés teljes egészében a régi vezetőséget választotta meg.

BÉCS:

Rapid—*WSC* 5:2 (4:1)

Hakoah—*WAC* 3:2

Wacker—*Admira* 5:2

Donau SC—*Rudolfshügel* 5:2

Hertha—*Internacional* 4:3

BAC—*Floridsdorf* 3:1

WAF—*Krieger* 3:2

Az 500 dináros rejtély

A Bácsmegyei Napló vasárnapi példányai közt két olyan példány volt, amelyben a negyedik oldalon

Ujból fenyegtet az áradás

A Duna valamennyi mellékfolyóján emelkedik a víz

cikk címében a következő változás volt: **Nem fenyeget tovább az árvízveszedelem**

A Duna mellékfolyói apadnak

Alinak bármelyik ilyen példány birtokába kerül és azt nyolc napon belül a kiadóhivatalnak beszolgáltatja,

500 dinár jutalmat

kap. Aki a Bácsmegyei Naplóra előfizet, résztvesz a nárcisusi sorsolásban, amelyen ötven értékes tárgy és 50, 200, 400, 10.000 és 30.000 dináros nyeremények kerülnek ki sorsolásra